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 Korzystanie z internetu przez Polaków jest niezwykle silnie zróżnicowane ze względu 

na ich pozycję społeczną. Warunki materialne i wykształcenie mają ogromny wpływ zarówno 

na dostęp do sieci (wraz ze wzrostem wykształcenia i lepszą oceną własnych warunków 

materialnych zmniejszają się bariery technologiczne), jak i na gotowość do korzystania z niej 

(zmniejszają się bariery kulturowe). Na te czynniki, związane z miejscem w strukturze 

społecznej, nakłada się wpływ wieku. Im respondenci są starsi, tym mniejszy ich odsetek 

korzysta z sieci. O ile wśród najstarszych Polaków duża grupa ma w gospodarstwie 

domowym dostęp do internetu, lecz z niego nie korzysta, o tyle wśród najmłodszych 

dorosłych wielu korzysta, choć w domu nie ma dostępu1. 

 W omawianym badaniu2 przedmiotem naszego zainteresowania było m.in. korzystanie 

z sieci przez osoby w wieku szkolnym, czyli mające od 7 do 19 lat. Ponieważ sondaż 

przeprowadziliśmy na próbie dorosłej ludności Polski, respondentów pytaliśmy o dzieci 

i młodzież żyjące w ich gospodarstwie domowym (jeżeli odpowiadała osoba w wieku 18-19 

lat, mówiła sama o sobie). Rzeczywiste zachowania mogą więc odbiegać od opisywanych 

o tyle, o ile dorośli nie mają kontroli nad małoletnimi domownikami. Dzięki zastosowaniu 

odpowiedniej wagi statystycznej odpowiedzi w tej części są reprezentatywne na poziomie 

gospodarstw domowych - możemy mówić o proporcjach wśród ogółu gospodarstw 

domowych w Polsce. 

 W dalszej części badania zapytaliśmy dorosłych o zagrożenia, jakie mogą się wiązać 

z korzystaniem z internetu przez dzieci i młodzież.  

                                                 
1 Zob. komunikat CBOS „Internet i komputery w gospodarstwach domowych”, marzec 2004. 
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia" (172) zrealizowano w dniach 3-6 września 2004 roku na liczącej 
969 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. Konsultacje - dr Katarzyna 
Staszyńska. 
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CZĘSTOTLIWOŚĆ I MIEJSCE KORZYSTANIA Z SIECI 

 W ponad połowie gospodarstw domowych, w których są dzieci lub młodzież w wieku 

od 7 do 19 lat, młodzi ludzie korzystają z internetu. W jednej trzeciej gospodarstw domowych 

osoby małoletnie nie mają takiej możliwości. Oznacza to, że młodzież korzysta z sieci 

znacznie częściej niż dorośli (jedynie 26% dorosłych Polaków używa internetu). 

 

  CBOS 

 RYS. 1. CZY KTÓREŚ Z DZIECI W PANA(I) GOSPODARSTWIE DOMOWYM KORZYSTA 
Z INTERNETU? 
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 Im dzieci są starsze, tym liczniejsza jest grupa korzystających z internetu. Spośród 

gospodarstw domowych, w których są dzieci mające od 7 do 12 lat, w niespełna połowie 

korzystają one z sieci. Młodzi ludzie mający co najmniej 13 lat korzystają z internetu 

zdecydowanie częściej. 

Tabela 1 
Gospodarstwa domowe, w których są dzieci (młodzież) w wieku: 

7-12 lat 13-15 lat 16-19 lat 
Czy któreś z dzieci w Pana(i) 
gospodarstwie domowym korzysta 
z internetu? w procentach 
Tak 48 69 71 
Nie 41 19 21 
 Trudno powiedzieć 10 12 8 
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 Dzieci i młodzież zazwyczaj korzystają z internetu kilka razy w tygodniu lub nawet 

codziennie (łącznie 59% wskazań). O korzystaniu z sieci przez małoletnich domowników 

raz  w tygodniu lub rzadziej mówili badani z 39% gospodarstw domowych. Młodzież 

w wieku od 13 do 19 lat korzysta z internetu częściej niż młodsze dzieci.  

 

  CBOS 

 RYS. 2. JAK CZĘSTO DZIECI (MŁODZIEŻ) Z PANA(I) GOSPODARSTWA DOMOWEGO 
KORZYSTAJĄ Z INTERNETU? (W PRZYPADKU GOSPODARSTW DOMOWYCH 
Z KILKORGIEM DZIECI PYTANIE DOTYCZYŁO KORZYSTAJĄCEGO NAJCZĘŚCIEJ) 
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Tabela 2 
Gospodarstwa domowe, w których są dzieci (młodzież) w wieku: 

7-12 lat 13-15 lat 16-19 lat 
Jak często dzieci (młodzież) z Pana(i) 
gospodarstwa domowego korzystają 
z internetu? w procentach 
Codziennie 23 35 35 
Kilka razy w tygodniu 33 31 22 
Raz w tygodniu 25 21 21 
Kilka razy na miesiąc 11 8 11 
Rzadziej niż kilka razy na miesiąc 5 4 10 
 Trudno powiedzieć 3 1 1 

 Młodzi ludzie korzystają z internetu przede wszystkim w szkole (76% wskazań 

wśród gospodarstw domowych, w których są dzieci, młodzież używające internetu), a także 

w domu (50%), u znajomych lub krewnych (34%), rzadziej w kawiarence internetowej 

(27%). Wśród sposobów łączenia się z internetem sporadycznie wskazywano telefon 

komórkowy oraz inne możliwości, najczęściej zakład pracy respondenta.  
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 RYS. 3. GDZIE DZIECI KORZYSTAJĄ Z INTERNETU?  N=197 
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Tabela 3 
Gospodarstwa domowe, w których są dzieci (młodzież) w wieku: 

7-12 lat 13-15 lat 16-19 lat Gdzie dzieci korzystają z internetu? 

w procentach 
W szkole 83 85 79 
W domu 46 50 50 
U znajomych, krewnych 34 31 40 
W kawiarence internetowej 30 24 28 
Przez telefon komórkowy 5 3 9 
Gdzie indziej 4 5 4 

 

CELE KORZYSTANIA Z INTERNETU 

 Młodzi ludzie najczęściej wykorzystują internet przygotowując się do lekcji (79% 

wskazań wśród respondentów mających w gospodarstwie domowym dzieci w wieku 

szkolnym używające internetu), a także w celu wyszukiwania ciekawych wiadomości 

z różnych dziedzin (również 79%).  
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 W nieco więcej niż połowie gospodarstw domowych, w których są dzieci używające 

internetu, wykorzystują one to medium do uczestniczenia w grach, do słuchania muzyki lub 

jej ściągania, a w niemal połowie - do korzystania z poczty elektronicznej. Udział w czatach, 

ściąganie programów komputerowych, oglądanie filmów lub ich ściąganie są - zdaniem 

dorosłych - trochę mniej rozpowszechnionymi sposobami korzystania z sieci. Im dzieci są 

starsze, tym wszechstronniej wykorzystują internet.  

 

  CBOS 

 RYS. 4. W JAKICH CELACH DZIECI WYKORZYSTUJĄ INTERNET?  
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Tabela 4 
Gospodarstwa domowe, w których są dzieci (młodzież)  

w wieku:  
7-12 lat 13-15 lat 16-19 lat W jakich celach dzieci wykorzystują internet? 

w procentach 
Przygotowanie do lekcji 71 84 84 
Szukanie ciekawych wiadomości z różnych dziedzin 74 80 87 
Udział w grach 56 57 51 
Słuchanie lub ściąganie muzyki 44 55 60 
Korzystanie z poczty elektronicznej (e-mail) 41 50 53 
Udział w czatach 38 42 41 
Ściąganie dostępnych programów komputerowych 26 35 36 
Oglądanie lub ściąganie filmów 29 33 41 
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ORIENTACJA DOROSŁYCH W INTERNETOWEJ AKTYWNOŚCI DZIECI 

 Dorośli domownicy sądzą, że dobrze się orientują, do jakich celów ich dzieci 

wykorzystują internet. Prawie w dwóch piątych gospodarstw domowych (38% wskazań) 

dorośli - według własnych deklaracji - mają bardzo dobrą orientację w tej dziedzinie, 

a w ponad dwóch piątych (45%) - raczej się orientują. Jedynie w co szóstym gospodarstwie 

domowym (17%) dorośli przyznają, że są słabo zorientowani lub w ogóle nie mają orientacji. 

Im starsze są dzieci w gospodarstwie domowym respondenta, tym słabsza jego wiedza o ich 

poczynaniach w internecie.  

 

  CBOS 

 RYS. 5. JAK PAN(I) SĄDZI, W JAKIM ZAKRESIE ORIENTUJE SIĘ PAN(I), DO JAKICH CELÓW 
DZIECI Z PAŃSTWA RODZINY WYKORZYSTUJĄ INTERNET? 
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Tabela 5 
Gospodarstwa domowe, w których są dzieci 

(młodzież) w wieku: 
7-12 lat 13-15 lat 16-19 lat 

Jak Pan(i) sądzi, w jakim zakresie orientuje się Pan(i), do jakich 
celów dzieci z Państwa rodziny wykorzystują internet? 

w procentach 
Orientuję się bardzo dobrze 45 36 36 
Raczej się orientuję 37 49 43 
Raczej się nie orientuję 14 13 18 
Zdecydowanie się nie orientuję 4 3 3 
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ZAGROŻENIA W INTERNECIE 

 Większość dorosłych Polaków obawia się zagrożeń, z jakimi dzieci mogą się zetknąć 

w  internecie. Jedna trzecia wyraża taką opinię zdecydowanie, a nieznacznie mniejsza 

liczebnie grupa raczej się obawia. Co piąty respondent nie ma tego rodzaju obaw. Obecność 

w gospodarstwie domowym dzieci (młodzieży) ma niewielki wpływ na częstość wyrażania 

obaw. Badani, w gospodarstwach których są dzieci w wieku od 7 do 19 lat używające 

internetu, nieco częściej niż pozostali twierdzą, że nie obawiają się zagrożeń związanych 

z korzystaniem z sieci.   

Tabela 6 
N=967 Odsetki wskazań  

Czy Pan(i) osobiście 
obawia się zagrożeń, jakie 
mogą spotkać dzieci 
w internecie? 

ogółu respondentów respondentów mających 
w gospodarstwie 
domowym dzieci 

(młodzież) 
niekorzystające z internetu 

respondentów mających 
w gospodarstwie 
domowym dzieci 

(młodzież) korzystające 
z internetu 

Zdecydowanie tak 32 33 30 
Raczej tak 29 30 37 
Raczej nie 14 17 21 
Zdecydowanie nie 6 2 10 

 Trudno powiedzieć 19 18 3 

 Respondenci obawiający się zagrożeń płynących z internetu odpowiadając na pytanie 

otwarte precyzowali, o jakie niebezpieczeństwa chodzi. Odpowiedzi pogrupowaliśmy według 

kategorii znaczeniowych.  

Dwie trzecie dorosłych wyrażających obawy, że młodym ludziom może się za sprawą 

internetu przydarzyć coś złego (42% ogółu), wymieniało zagrożenia seksualne: 

demoralizację, oglądanie pornografii, stron erotycznych nieodpowiednich dla dzieci. Często 

zwracano uwagę na nieodpowiednie kontakty mające podtekst seksualny: nagabywanie 

„przez zboczeńców”, nieprzyzwoite propozycje. W tym kontekście bardzo często mówiono 

o pedofilii i pedofilach.  

Jedna trzecia Polaków wyrażających obawy (19% ogółu) boi się utraty kontroli nad 

znajomościami dziecka (lecz nie w kontekście seksualnym). W opinii tej grupy 
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respondentów dzieci mogą poznać przez internet niewłaściwych ludzi, wpaść w złe 

towarzystwo, ulec złym wpływom, zawrzeć znajomości z ludźmi, którzy podają się za kogoś 

innego (np. z „wariatami”), a także zetknąć się z „podejrzanymi osobami, które mogą 

wyrządzić dziecku krzywdę”. 

Niepożądane informacje i treści nieodpowiednie dla dzieci (bez odwołania do seksu, 

pornografii) ogólnikowo wymieniło 11% wyrażających obawy (7% ogółu dorosłych).  

Co dziesiąty respondent dostrzegający w internecie zagrożenia (6% ogółu) mówił 

o jakiejś formie przemocy, agresji w przekazach dostępnych w sieci, np. o zabójstwach oraz 

gwałtownych scenach w filmach i grach komputerowych. Niektórzy z tej grupy zwracali 

uwagę na wulgarność języka.  

Zdaniem 7% wyrażających obawy internet może wpędzić małoletniego użytkownika 

w uzależnienie od narkotyków, np. w ten sposób, że dziecko może kontaktować się 

z narkomanami. Nieco mniejsza liczebnie grupa obawia się kontaktów z sektami lub 

satanistami. 

Tabela 7 
Odsetki wskazań  

Jakich zagrożeń, jakie mogą spotkać dzieci w 
internecie, obawia się Pan(i)? 

respondentów 
wyrażających obawy 

(N=601) 

ogółu respondentów 

Zagrożenia seksualne: demoralizacja, pornografia, 
molestowanie 67 42 
 w tym: pedofilia, pedofile  38 23 
Brak kontroli nad znajomościami dziecka, złe 
towarzystwo (nie w kontekście seksualnym) 31 19 
Niepożądane, nieodpowiednie informacje i treści (bez 
wspominania seksu, pornografii)  11 7 
Przemoc, agresja  10 6 
Narkomania, narkomani 7 4 
Sekty, sataniści 5 3 
Uzależnienie od internetu  5 3 
Oszustwa, wyłudzenia 5 3 
Zagrożenia bezpieczeństwa gospodarstwa domowego  3 2 
Zagrożenia dla zdrowia 2 1 
Strata czasu  1 poniżej 1 
Inne 3 2 

Trudno powiedzieć 3 2 

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wymienić więcej niż jedno zagrożenie 
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Uzależnienie od internetu (zaangażowanie w wirtualną rzeczywistość, negatywne 

oddziaływanie na psychikę, brak kontaktu z drugim człowiekiem) zauważa co dwudziesty 

badany dostrzegający negatywny wpływ sieci.  

Stosunkowo niewielkie grupy respondentów obawiają się oszustw i wyłudzeń (takich 

jak nieodpowiedzialne zakupy, telefony na linię 0-700), a także zagrożeń bezpieczeństwa 

gospodarstw domowych wynikających z ujawniania adresu lub innych ważnych informacji, 

przechwytywania danych i poczty, działalności hakerów. 

Nieliczni dorośli sądzą, że korzystanie z sieci stanowi zagrożenie dla zdrowia 

(wywołuje uszkodzenia wzroku, wady postawy), lub uważają je za stratę czasu („szukanie 

gotowych informacji”, „pójście na łatwiznę”). 

 

 Im badani są lepiej wykształceni, tym więcej postrzegają zagrożeń. Wśród osób 

z wykształceniem wyższym ponad jedna czwarta nie dostrzega żadnych zagrożeń, w grupie 

badanych z wykształceniem średnim i zasadniczym zawodowym takich osób jest po jednej 

trzeciej, a wśród mających wykształcenie podstawowe - połowa. Respondenci 

z wykształceniem wyższym częściej niż pozostali obawiają się, że młodzież może zetknąć się 

z przemocą i innymi nieodpowiednimi przekazami, uzależni się od sieci lub wymknie się 

spod kontroli.  

 Osoby posiadające dostęp do internetu nieco częściej dostrzegają obawy (łącznie 67% 

badanych) niż ci, którzy nie mają dostępu do sieci (60% wskazało jakieś zagrożenia). 

Hierarchia postrzeganych zagrożeń jest w obu grupach zbliżona. Respondenci mający dostęp 

do sieci wyraźnie częściej niż pozostali sądzą, że internet może spowodować utratę kontroli 

nad kontaktami dziecka. 
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Tabela 8 
Odsetki wskazań  

Jakich zagrożeń, jakie mogą spotkać dzieci w internecie, 
obawia się Pan(i)? 

respondentów 
posiadających dostęp 

do internetu 

respondentów 
nieposiadających 

dostępu do internetu 
Zagrożenia seksualne: demoralizacja, pornografia, 
molestowanie 38 35 
Brak kontroli nad znajomościami dziecka, złe 
towarzystwo (nie w kontekście seksualnym) 18 13 
Niepożądane, nieodpowiednie informacje i treści 
(bez wspominania seksu, pornografii)  6 4 
Przemoc, agresja  2 3 
Narkomania, narkomani 1 3 
Sekty, sataniści 2 1 
Uzależnienie od internetu  3 2 
Oszustwa, wyłudzenia 1 2 
Zagrożenia bezpieczeństwa gospodarstwa domowego  1 poniżej 1 
Zagrożenia dla zdrowia 1 1 
Strata czasu  poniżej 1 poniżej 1 
Inne 1 1 

Trudno powiedzieć 1 2 
Brak zagrożeń 33 40 

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wymienić więcej niż jedno zagrożenie 
 

 

 
 

   

 

 Internet, medium znane większości dorosłych Polaków tylko ze słyszenia, wzbudza 

duże obawy. Najczęściej dotyczą one nieodpowiednich treści, z jakimi dzieci mogą się 

zetknąć, i kontaktów o podtekście seksualnym, jakie za pośrednictwem internetu można 

nawiązać. Źródłem tych obaw są przypuszczalnie - przynajmniej w części - ujawnione 

niedawno przypadki przestępstw związanych z posiadaniem i rozpowszechnianiem za 

pośrednictwem sieci dziecięcej pornografii, a także reklama społeczna, której celem jest 

ostrzeganie przed pedofilią. Bardzo rzadko natomiast pojawiają się w  wypowiedziach obawy 

przed zagrożeniami, takimi jak oszustwa, wyłudzenia, przechwytywanie informacji.  
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 Młodzież korzysta z internetu znacznie częściej niż dorośli. Młodzi ludzie używający 

sieci zwykle wykorzystują ją do różnych celów, zarówno do nauki, jak i spędzania czasu 

wolnego. Z przytoczonych danych wynika, że młodzież korzysta z internetu przede 

wszystkim w szkole.  

 Opracował 

 Michał WENZEL 



  

A N E K S  

 

 
Tabela 1. Jakich zagrożeń, jakie mogą spotkać dzieci w internecie, obawia się Pan(i)? 1 - Zagrożenia seksualne; 

2 - Przemoc, agresja; 3 - Niepożądane, nieodpowiednie informacje; 4 - Sekty; 5 - Narkomania, narkomani; 
6 - Zagrożenia dla zdrowia; 7 - Uzależnienie od internetu; 8 - Strata czasu  

 
 Odpowiedzi ogółu badanych  (%) 
┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
│                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │    7     │    8     │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Ogółem                      │     42   │      6   │      7   │      3   │      4   │      1   │      3   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Mężczyźni                 │     42   │      6   │      7   │      4   │      4   │      1   │      3   │      0   │ 
│  Kobiety                   │     41   │      6   │      6   │      3   │      4   │      2   │      3   │      1   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  18-24 lat                 │     48   │      5   │      9   │      6   │      4   │      0   │      6   │      0   │ 
│  25-34                     │     50   │     11   │      8   │      2   │      7   │      1   │      4   │      0   │ 
│  35-44                     │     46   │      5   │      9   │      5   │      2   │      1   │      3   │      0   │ 
│  45-54                     │     41   │      4   │      5   │      4   │      5   │      1   │      2   │      1   │ 
│  55-64                     │     39   │      8   │      4   │      2   │      7   │      2   │      2   │      2   │ 
│  65 lat i więcej           │     27   │      5   │      5   │      1   │      1   │      2   │      2   │      1   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Wieś                      │     35   │      4   │      5   │      4   │      2   │      1   │      2   │      1   │ 
│  Miasto do 20 tys.         │     43   │      4   │      7   │      2   │      5   │      1   │      2   │      0   │ 
│  20-100 tys.               │     50   │      7   │      8   │      4   │      8   │      0   │      5   │      0   │ 
│  101-500 tys.              │     43   │      7   │      8   │      2   │      5   │      2   │      3   │      1   │ 
│  501 tys.i więcej mieszk.  │     48   │     13   │      7   │      3   │      3   │      1   │      4   │      1   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Podstawowe                │     30   │      2   │      4   │      2   │      3   │      3   │      3   │      1   │ 
│  Zasadnicze zawodowe       │     42   │      6   │      4   │      3   │      5   │      1   │      2   │      0   │ 
│  Średnie                   │     50   │      8   │      8   │      4   │      4   │      0   │      2   │      0   │ 
│  Wyższe                    │     46   │     10   │     14   │      4   │      7   │      0   │      8   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Kadra kier.,inteligencja  │     43   │     12   │     18   │      4   │      5   │      0   │      7   │      0   │ 
│  Prac.umysł.niż.szczebla   │     55   │      7   │      6   │      6   │      4   │      0   │      8   │      0   │ 
│  Pracownicy fiz.- umysł.   │     54   │      9   │      3   │      4   │      1   │      1   │      1   │      1   │ 
│  Robotnicy wykwalifikowani │     40   │      5   │      4   │      2   │      7   │      0   │      0   │      0   │ 
│  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     12   │      0   │      9   │      7   │      5   │      6   │      0   │ 
│  Rolnicy                   │     31   │      2   │      3   │      6   │      0   │      0   │      0   │      0   │ 
│  Pracujący na własny rach. │     40   │      4   │     18   │      3   │      5   │      0   │      0   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Renciści                  │     30   │      5   │      6   │      1   │      4   │      3   │      1   │      1   │ 
│  Emeryci                   │     34   │      6   │      5   │      1   │      4   │      1   │      2   │      1   │ 
│  Uczniowie i studenci      │     44   │      7   │      9   │      4   │      1   │      0   │      9   │      0   │ 
│  Bezrobotni                │     50   │      4   │      6   │      3   │      8   │      2   │      6   │      0   │ 
│  Gospodynie domowe i inni  │     45   │      4   │      9   │      2   │      5   │      0   │      0   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  inst. państw., publicznej │     49   │      8   │     10   │      8   │      3   │      1   │      7   │      1   │ 
│  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│   prywatnych i państwa     │     42   │     13   │      5   │      2   │      5   │      3   │      0   │      0   │ 
│  sekt. pryw. poza rolnict. │     48   │      7   │      7   │      3   │      5   │      0   │      2   │      0   │ 
│  prywatnym gosp. rolnym    │     31   │      1   │      3   │      5   │      0   │      0   │      0   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Do 300 zł                 │     49   │      5   │      9   │      3   │      5   │      1   │      1   │      1   │ 
│  301-500                   │     43   │      8   │      6   │      5   │      6   │      1   │      2   │      0   │ 
│  501-900                   │     39   │      8   │      6   │      4   │      4   │      1   │      3   │      0   │ 
│  901-1200                  │     45   │      5   │      4   │      4   │      8   │      1   │      3   │      0   │ 
│  Powyżej 1200 zł           │     45   │      9   │     11   │      1   │      5   │      0   │      2   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Złe                       │     45   │      8   │      7   │      3   │      6   │      2   │      3   │      0   │ 
│  Średnie                   │     39   │      5   │      5   │      4   │      3   │      1   │      3   │      1   │ 
│  Dobre                     │     42   │      6   │      9   │      2   │      4   │      0   │      4   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Kilka razy w tygodniu     │     27   │      4   │      3   │      3   │      3   │      0   │      3   │      2   │ 
│  Raz w tygodniu            │     42   │      6   │      6   │      3   │      3   │      2   │      3   │      1   │ 
│  1-2 razy w miesiącu       │     40   │      7   │      3   │      5   │      5   │      0   │      0   │      0   │ 
│  Kilka razy w roku         │     46   │      3   │     11   │      2   │      7   │      0   │      5   │      0   │ 
│  W ogóle nie uczestniczy   │     44   │     10   │      6   │      2   │      6   │      1   │      5   │      0   │ 
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
│Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
│  Lewica                    │     51   │      6   │      8   │      2   │      9   │      0   │      5   │      0   │ 
│  Centrum                   │     44   │      6   │      6   │      5   │      4   │      1   │      3   │      0   │ 
│  Prawica                   │     46   │      8   │      9   │      4   │      3   │      0   │      4   │      0   │ 
│  Trudno powiedzieć         │     32   │      5   │      3   │      2   │      2   │      2   │      2   │      1   │ 
└────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 (continued) 
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Tabela 1 cd. 9 - Brak kontroli nad znajomościami dziecka; 10 - Zagrożenia bezpieczeństwa gospodarstwa 
domowego; 11 - Oszustwa, wyłudzenia  

                                                                                    (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │     9    │    10    │    11    │   Inne   │  Trudno  │    Brak  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │          │powiedzieć│  zagrożeń│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     19   │      2   │      3   │      2   │      2   │     38   │    969   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     15   │      2   │      4   │      1   │      2   │     41   │    461   │ 
          │  Kobiety                   │     23   │      2   │      2   │      3   │      1   │     35   │    508   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     19   │      1   │      2   │      1   │      1   │     32   │    146   │ 
          │  25-34                     │     20   │      2   │      3   │      3   │      3   │     30   │    174   │ 
          │  35-44                     │     25   │      2   │      4   │      2   │      2   │     28   │    163   │ 
          │  45-54                     │     20   │      1   │      3   │      0   │      0   │     44   │    197   │ 
          │  55-64                     │     22   │      3   │      4   │      2   │      2   │     35   │    113   │ 
          │  65 lat i więcej           │     12   │      3   │      3   │      3   │      3   │     54   │    176   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     19   │      2   │      4   │      1   │      3   │     42   │    357   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │     20   │      1   │      5   │      2   │      0   │     40   │    121   │ 
          │  20-100 tys.               │     19   │      2   │      2   │      2   │      1   │     32   │    187   │ 
          │  101-500 tys.              │     21   │      2   │      2   │      2   │      1   │     34   │    187   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │      3   │      2   │      4   │      0   │     37   │    117   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     13   │      2   │      3   │      1   │      3   │     50   │    278   │ 
          │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │      1   │      3   │      2   │      3   │     34   │    247   │ 
          │  Średnie                   │     19   │      2   │      3   │      2   │      0   │     33   │    338   │ 
          │  Wyższe                    │     27   │      2   │      3   │      3   │      0   │     27   │    106   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     31   │      1   │      3   │      1   │      0   │     27   │     64   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │      2   │      2   │      4   │      0   │     28   │     71   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │      0   │      0   │      1   │      2   │     25   │     95   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │      1   │      5   │      3   │      3   │     37   │     81   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │      5   │      6   │      0   │      3   │     33   │     39   │ 
          │  Rolnicy                   │     10   │      1   │      3   │      0   │      0   │     60   │     51   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │     31   │      0   │      0   │      0   │      2   │     32   │     37   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     13   │      1   │      1   │      3   │      4   │     48   │    106   │ 
          │  Emeryci                   │     16   │      3   │      3   │      3   │      2   │     45   │    193   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     10   │      1   │      4   │      3   │      1   │     40   │     71   │ 
          │  Bezrobotni                │     20   │      3   │      5   │      1   │      1   │     32   │    113   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │      2   │      4   │      0   │      0   │     31   │     47   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │     27   │      1   │      4   │      5   │      2   │     27   │    137   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │     18   │      4   │      3   │      2   │      2   │     31   │     73   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │      1   │      3   │      0   │      1   │     33   │    180   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │      1   │      5   │      0   │      1   │     54   │     57   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     19   │      0   │      6   │      1   │      1   │     31   │    131   │ 
          │  301-500                   │     20   │      3   │      1   │      2   │      1   │     39   │    187   │ 
          │  501-900                   │     18   │      3   │      3   │      3   │      2   │     41   │    219   │ 
          │  901-1200                  │     34   │      2   │      4   │      1   │      0   │     35   │     79   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     16   │      1   │      2   │      3   │      2   │     39   │     73   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     18   │      2   │      5   │      3   │      1   │     35   │    267   │ 
          │  Średnie                   │     19   │      2   │      3   │      1   │      2   │     40   │    455   │ 
          │  Dobre                     │     20   │      1   │      2   │      3   │      2   │     36   │    248   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     16   │      3   │      3   │      3   │      6   │     47   │     56   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     21   │      2   │      3   │      2   │      2   │     36   │    490   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │      0   │      7   │      2   │      1   │     43   │    139   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     19   │      3   │      1   │      1   │      1   │     35   │    179   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │      1   │      1   │      1   │      0   │     40   │    106   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │     22   │      2   │      1   │      1   │      0   │     32   │    173   │ 
          │  Centrum                   │     21   │      2   │      6   │      2   │      2   │     32   │    285   │ 
          │  Prawica                   │     21   │      3   │      4   │      3   │      1   │     32   │    222   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     15   │      0   │      2   │      2   │      2   │     51   │    289   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


